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(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Случ ча нін Вя ча слаў Ва-
раб' ёў ха лод най ліс та па даў-
скай ра ні цай па кі дае Пе чы. За 
пля чы ма — паў та ра го да, пра-
ве дзе ных тут. Хло пец пе ра хо-
дзіць на той бок КПП з лыч ка-
мі сяр жан та на па го нах.

— Я быў на мес ні кам ка-
ман дзі ра ўзво да. Атры маў 
спе цы яль насць ка ман дзі ра 
мі на мёт на га раз лі ку. Больш 
за ўсё і за пом ні лі ся пер шыя 
стрэль бы... Што да ха рак та-
ру, то стаў больш ад каз ны. 
Усё-та кі за кож на га пад на ча-

ле на га спа га ня лі з мя не. Лю-
дзі ж пры хо дзяць з роз ны мі 
ўста ноў ка мі, і трэ ба бы ло 
знай сці па ра зу мен не з кож-
ным, каб ка лек тыў быў згур-
та ва ны.

А мы кі ру ем ся на плац, дзе 
зай ма юц ца стра я вой пад-
рых тоў кай на ва бран цы 59-й 
шко лы пад рых тоў кі спе цы я-
ліс таў па экс плу а та цыі аў та-
ма біль най тэх ні кі і ра монт ных 
пад раз дзя лен няў. Па пла не 
за ня ткаў у іх — аг ня вая, так-
тыч ная пад рых тоў ка, шэ раг 
ін шых прад ме таў... І, вя до ма 
ж, «про філь ны» — вы ву чэн не 

бу до вы тэх ні кі і кі ра ван ня ёй 
на аў та дро мах, бо тут пе ра-
важ на рых ту юць ме ха ні каў-
кі роў цаў. Усе яны прый шлі ў 
вой ска, ужо ма ю чы ў сва ім 
па служ ным спі се пра вы ва-
дзі це ля.

— Я пры быў сю ды 
14 ліс та па да, — ка жа ра да вы 
Ула дзі мір Яра шэ віч. — Мя не 
пры зва лі на год пас ля ўні вер-
сі тэ та. Я ву чыў ся ў Ба ра на-
ві чах на ін жы не ра-ме ха ні ка. 
Па спеў кры ху па пра ца ваць 
па спе цы яль нас ці. Да вой ска 
я рых та ваў ся, бо ве даў, што 

па вест ка ўсё роў на прый дзе. 

Праў да, пад час ву чо бы я ўсе 

пяць га доў жыў у ін тэр на це, 
та му адап та цыя для мя не — 
ужо звык лы пра цэс.

У 3-й шко ле пад рых тоў кі 
спе цы я ліс таў тан ка вых і ар-
ты ле рый скіх пад раз дзя лен-
няў пра хо дзяць тэ а рэ тыч ныя 

за ня ткі. Ма ла дых сал дат зна-

ё мяць з тым, як раз бі раць і 

збі раць аў та мат Ка лаш ні ка-

ва. 25 ча ла век, ад нак, зна-

хо дзяц ца тут менш за су ткі. 

Яны ўжо атры ма лі фор му.

— Но выя вай скоў цы за раз 

за паў ня юць аў та бія гра фію і 
шэ раг ін шых да ку мен таў. Па 
пры быц ці ў пад раз дзя лен не 
на кож на га ва ен на слу жа ча га 

за во дзіц ца аса бо вая спра ва, 

— ка жа стар шы па моч нік 

на чаль ні ка рэ ча вай служ бы 

ты лу 72-га АНЦ стар шы лей-
тэ нант Аляк сандр СТРУГ. 

— А пас ля ім па ка жам, як 
пад шы ваць пад каў не ры кі і 
пад га няць пад ся бе аб мун дзі-
ра ван не. Сал да там тэр мі но-
вай служ бы на зі му вы да ец ца 
шап ка-аб ла ву ха са штуч на га 
фут ра, курт ка і шта ны, рэ-
мень, бя ліз на, двое каль со наў 
і абу так. Між ін шым, у рас пра-
цоў цы зна хо дзіц ца пра па но ва 

вы да ваць асоб ныя кам плек-

ты абут ку на ха лод ны і цёп лы 

час го да.

У ро це ж асноў ны гас па-
дар чы ця жар кла дзец ца на 
яе стар шы ну.

— Пер шае, на што звяр-
таю ўва гу, — гэ та на пад тры-
ман не па рад ку ў ка зар ме, — 

ка жа стар шы на 2-й ро ты 
гвар дыі пра пар шчык Дзміт-
рый СА СУ НКЕ ВІЧ. — Гу та ру
аб тым, што да вай ско вай ма ё-
мас ці трэ ба ашчад на ад но сіц-
ца. Вя до ма, з пер ша га ра зу 
атрым лі ва ец ца не ўсё, але 
цяр пен не і пра ца па сту по ва 
пе ра ма га юць. Асоб ная тэ ма — 
пад шы ван не пад каў не ры каў. 
Не ўсе зда гад ва юц ца спа чат-
ку, што без іх фор ма на ці ра-
ла б шыю...

Ну а чым жа хар чу юц ца 
сал да ты? За віт ва ем у ста-
ло вую.

— Сён ня ў ме ню на абед 

— ра соль нік, ры са вая ка ша, 

сма жа ныя ку ра ня ты, сок яб-

лыч на-апель сі на вы, бул ка і 

цы бу ля. Так са ма вы да ец ца 

ры ба. Яе за пя ка юць, га ту-

юць з пад ліў ка мі, сма жаць з 

яе кат ле ты. Уво гу ле сал да-

ты што дня атрым лі ва юць па 

100 гра маў мя са, ку ры цы 

і ры бы. Што да дэ сер ту, то 

ста ло выя за каз ва юць тва-

рож ныя сыр кі, ёгур ты...

Да кан ца ліс та па да ў Пе чы 
ўся го пры бу дзе ка ля 2,5 тыс. 
ва ен на слу жа чых. Ну а пас ля 
та го, як для іх скон чыц ца курс 
па чат ко вай ва ен най пад рых-
тоў кі, 16 снеж ня яны пры муць 
пры ся гу.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.
schklennik@zviazda.by

Кам пе тэнт на
На чаль нік 72-га аб' яд на на га на ву чаль на га цэнт ра 

пад рых тоў кі пра пар шчы каў і ма лод шых спе цы я ліс таў 
у Пе чах Ула дзі слаў БУ ДЗІК за явіў, што бу дзе пра ве дзе на 
паў тор ная атэс та цыя афі цэр ска га скла ду.

Ён за зна чыў, што аб ста ноў ка ў цэнт ры ста біль ная, спа-
кой ная. «Ад мо ман ту май го ўступ лен ня на па са ду бы лі 
пры ня тыя на ступ ныя за ха ды: пе ра атэс та цыя сяр жанц ка-
га скла ду — тыя, хто яе не прай шоў, бы лі ад праў ле ныя ў 
ін шыя вай ско выя час ці, на іх мес ца па да бра ныя вай скоў-
цы, з які мі ця пер пра вод зяц ца за ня ткі для та го, каб пас-
ля пры зна чыць іх на во ін скія па са ды сяр жан таў. Акра мя 
та го, з афі цэ ра мі і пра пар шчы ка мі, за ня ты мі вы ха ван нем 
аса біс та га скла ду, пра вод зяц ца кант роль ныя за ня ткі, па 
вы ні ках якіх бу дзе пра ве дзе на атэс та цыя. У перс пек ты ве 
пла ну ец ца ўста ноў ка сіс тэм ві дэа на зі ран ня ва ўсіх во ін скіх 
част ках на ша га цэнт ра.

З пер шых дзён зна хо джан ня ва ен на слу жа ча му но ва га 
па паў нен ня да зво ле на мець зно сі ны з баць ка мі. Сва я кі 
ма юць маг чы масць па бы ваць у ка зар ме, азна ё міц ца з умо-
ва мі раз мя шчэн ня, по бы ту, су стрэц ца з ка ман да ван нем, 
атры маць ну ма ры тэ ле фо наў, па якіх яны ў лю бы мо мант 
мо гуць за даць пы тан ні».

Фо
 та

 Га
н н
ы 
ЗА

 НК
А В

ІЧ
.

На двор'еНа двор'е  

(Зле ва на пра ва) ра да вы Анд ры ян ГУ ЗОЎ СКІ, 
ка ман дзір ад дзя лен ня Па вел МІ РА НО ВІЧ, ра да выя Іван ДА ВЫ ДАЎ і Аляк сандр БЯЗ МЕН.

Што аб' яд ноў вае су пра цоў-
ні ка Дэ парт амен та ахо вы, 

спе цы я ліс та элект ра се так 

і прад стаў ні ка ад дзе ла па 

над звы чай ных сі ту а цы ях? 

Усе яны — удзель ні кі но-

ва га для Ка рэ ліц ка га ра ё на 

кон кур су «Міс тар Ка рэ лі чы 

— 2017». Свае здоль нас ці, 

якас ці і ўмен ні тут дэ ман-

стру юць не пры га жу ні, як 

мы пры вык лі, а ма ла дыя 

спе цы я ліс ты ра ё на.

Мэ тай спа бор ніц тваў быў по-
шук ся род ду жай па ло вы са май 
яр кай, твор чай, спар тыў най і 
зда ро вай асо бы на Ка рэ ліч чы-
не. Ар га ні за та ры ме ра пры ем ства ха це-
лі та кім чы нам пад тры маць та ле на ві тую 
мо ладзь, па пу ля ры за ваць бе ла рус кую 
куль ту ру і мо ду.

А вось для мяс цо вых дзяў чат, ду-
ма ец ца, гэ та ві до вішч нае свя та ста ла 
яшчэ і свое асаб лі вы мі агле дзі на мі па-
тэн цый ных жа ні хоў. Дзе, як не тут, за 
адзін ве чар уба чыш, як хлоп цы абі ра-
юць буль бу, пры шы ва юць гу зі кі, за бі-
ва юць цві кі, га ту юць фір мен ную стра ву 

і на ват вы но сяць смец це. Пра вер ка на 
гас па дар лі васць бы ла ад ным з за дан-
няў кон кур су.

Ро зум, трап насць і тры ва ласць хлоп-
цы па каз ва лі ў ін тэ ле кту аль ных і спар-
тыў ных спа бор ніц твах. Ты тул «Міс тар 
Спорт», да рэ чы, за ва я ваў Вя ча слаў 
МІ СЕ ЛЯ, су пра цоў нік Ка рэ ліц ка га ад-
дзе ла па над звы чай ных сі ту а цы ях. 
А зван не «Міс тар Ін тэ лект», на дум ку 
жу ры, за слу жыў Аляк сандр СІ РО ЦІН, 

ра бот нік Ка рэ ліц ка га ад дзя-
лен ня Дэ парт амен та ахо вы.

Больш за ўсіх па шан ца ва ла 
Вік та ру ХВЯСЬ КО з фі лі яла 
«Ка рэ ліц кі ра ён элект рыч-
ных се так». Ён стаў не толь кі 
«Міс та рам Крэ а тыў насць», але 
і атры маў прыз гля дац кіх сім-
па тый.

— Та кі кон курс мы ар га ні за-
ва лі ў ра ё не ўпер шы ню. Маг-
чы ма, та му хлоп цы кры ху за-
са ро ме лі ся, і ўдзель ні каў бы ло 
ня шмат. За тое гэ та дак лад на 
бы лі са мыя леп шыя, — па дзя-
лі ла ся ўра жан ня мі Ва лян ці на 
ВІШ НЕЎ СКАЯ, га лоў ны спе-
цы я ліст ад дзе ла ідэа ла гіч-

най ра бо ты, куль ту ры і па спра вах

мо ла дзі Ка рэ ліц ка га рай вы кан ка ма. — 

Спа бор ніц твы та ко га кштал ту ся род ду-

жай па ло вы — з'я ва не ар ды нар ная і, як 

ака за ла ся, ці ка вая. Усе атры ма лі ма су 

па зі тыў ных эмо цый. Ду маю, на ступ ным 

го дам удзель ні каў ста не больш і кон-

курс пры жы вец ца.

Іры на СІ ДА РОК. sіdarok@zvіazda.by



Дзі ця чае «Еў ра ба чан не»Дзі ця чае «Еў ра ба чан не»  

«Кры лы» 
ўзнес лі на вяр шы ню

Ра сія вый гра ла дзі ця чы пе сен ны кон курс
Ра сі ян ка Па лі на Ба гу се віч (на фота) з пес няй «Кры лы» 
атры ма ла пе ра мо гу ў дзі ця чым кон кур се пес ні «Еў ра-
ба чан не-2017», які прай шоў у Тбілісі ў мі ну лую ня дзе-
лю. 188 ба лаў за бяс пе чы лі ёй пер шае мес ца, дру гое — 
са 185 ба ла мі — у гас па да роў — Гры го ла Кіп шы дзе 
з пес няй «Го лас сэр ца», трэ цяе да ста ла ся аў стра лій-
цы Іза бэ ле Кларк — 172 ба лы, пес ня «Ска жы!».

Хе ле на Ме ра аі, якая прад ста ві ла Бе ла русь, ста ла пя-
тай, атры маў шы 149 ба лаў за пес ню «Я са мая», у пя цёр цы 
так са ма бой-бэнд з Ні дэр лан даў Fource, 156 ба лаў. Да лей 
мес цы раз мер ка ва лі ся на ступ ным чы нам: Ар ме нія (148 
ба лаў), Укра і на (147), Поль шча (138), Маль та (107), Сер бія 
(92), Іта лія (86), Ма ке до нія (69), Ал ба нія (67), Пар ту га лія 
(54), Ір лан дыя (54) і Кіпр (45).

Па лі не Ба гу се віч 14 гадоў, на сцэ не з ран ня га дзя цін ства, 
ця пер ву чыц ца ў Ака дэ міі Іга ра Кру то га. У 2014-м юная спя-
вач ка прай шла ад бор у пер шы се зон шоу «Го лас. Дзе ці», 
вы бра ла ка ман ду Дзі мы Бі ла на, але вы бы ла пад час «па ядын-
каў». На «Дзі ця чай Но вай хва лі — 2014» Ба гу се віч за ня ла 
дру гое мес ца. Пе ра мо га Па лі ны ста ла дру гой для ра сі ян на 
дзі ця чых Еў ра — у 2006 го дзе ў Бу ха рэс це пе ра маг лі сёст ры 
Ма рыя і На сця Тал ма чо вы. Больш за ўсё — тры ра зы — на 
дзі ця чым «Еў ра ба чан ні» пе ра ма га лі прад стаў ні кі як раз-та кі 
Гру зіі. Бе ла русь, Маль та, а ця пер і Ра сія вый гра лі кон курс 
двой чы. Жур на ліс та м Па лі на Ба гу се віч прызналася, што ад-
чу вае змя ша ныя па чуц ці. З ад на го бо ку, яна ра да пе ра мо зе, з 
дру го га — за сму ча ная тым, што ўсё за вяр шы ла ся. Пе ра мо гу 
на дзі ця чым «Еў ра ба чан ні» Па лі на лі чыць год ным кро кам і 
са мым вя лі кім да сяг нен нем у сва ім твор чым жыц ці. 

Як па ве дам ля ла ся ра ней, у гэ тым го дзе 50% ад на бра ных 
ба лаў вы зна ча ла га ла са ван не гле да чоў, яшчэ 50% — ацэн-
кі пра фе сій на га жу ры. Так са ма ў гэ тым го дзе ўпер шы ню 
гле да чы га ла са ва лі толь кі ан лайн — на сай це кон кур су, без 
тэ ле фон ных зван коў і СМС, пры чым га ла са ван не па ча ло ся 
яшчэ за два дні да фі на лу. Але гэ тая схе ма да ла тэх ніч ны 
збой — апош нія 15 хві лін га ла са ван ня спы ні лі ра бо ту сай-
та. Ёсць мер ка ван не, што гэ та маг ло ад біц ца на вы ні ках, 
але да ве дац ца пра гэ та ця пер ужо не маг чы ма. Ці ка ва, што 
на цы я наль нае жу ры роз ных кра ін па ста ві ла Бе ла русь на 
пя тае мес ца (80 ба лаў), а згод на з вы ні ка мі га ла са ван ня 
гле да чоў Хе ле на Ме ра аі ста ла чац вёр тай (69 ба лаў).

Ну, і са мае га лоў нае — на ступ нае дзі ця чае «Еў ра ба-
чан не» прой дзе ў Бе ла ру сі, так са ма ў ліс та па дзе. Ча ка ем 
і рых ту ем ся!

Іван КУПАРВАС, hvir@zviazda.by

У апош нія дні во се ні на тэ ры то рыі кра і ны бу дуць гас-

па да рыць ат мас фер ныя фран ты, та му ча ка ец ца ня ў-

стой лі вае на двор'е з апад ка мі ў вы гля дзе мок ра га 

сне гу і даж джу. Ня гле дзя чы на тое што тэм пе ра тур ны

фон у най блі жэй шыя дні ў па раў на нні з мі ну лы мі вы-

хад ны мі па ні зіц ца, ён па-ра ней ша му бу дзе вы шэй шы 

за клі ма тыч ную нор му, па ве да мі лі ў Рэс пуб лі кан скім 

цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 

за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 

Мінп ры ро ды.

У се ра ду ат мас фер ныя фран ты з За ход няй Еў ро пы пры-

ня суць на боль шую част ку тэ ры то рыі кра і ны апад кі ў вы-

гля дзе мок ра га сне гу і даж джу. У асоб ных ра ё нах ча ка ец ца 

ту ман, га ла лёд, на да ро гах га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет-

ра на пра ця гу су так скла дзе ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду саў, 

уна чы па ўсхо дзе пры пра яс нен нях да 4—6 ма ро зу.

За ха ва ец ца ня ўстой лі вае на двор'е і ў чац вер. Мок ры снег 
бу дзе чар га вац ца з даж джом. У асоб ных ра ё нах ча ка ец ца 
ту ман, га ла лёд, на да ро гах га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па-
вет ра ўна чы скла дзе ад мі нус 4 да плюс 2 гра ду саў. Удзень 
бу дзе ад мі нус 2 да плюс 4 гра ду саў, па Го мель скай воб лас ці 
мес ца мі тэм пе ра ту ра па вы сіц ца да 6 цяп ла.

Па вод ле доў га тэр мі но вых пра гно заў ай чын ных спе цы я-
 ліс таў, у пер шы дзень зі мы — 1 снеж ня — чар го вая хва ля 
ак тыў ных ат мас фер ных фран тоў, якія пе ра мя шча юц ца з 
паўд нё ва г а за ха ду Еў ро пы, вы клі ча на боль шай част цы тэ-
ры то рыі кра і ны апад кі (мок ры снег, дождж). Уна чы і ра ні цай 
мес ца мі ча ка юц ца моц ныя апад кі, якія бу дуць су пра ва джац-
ца па ры віс тым вет рам. Мес ца мі ўтво рац ца ту ман і га ла лёд. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад мі нус 1 да плюс 4, 
удзень — ад ну ля да 6 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Ве дай сва іх!Ве дай сва іх!  

«МІС ТАР КА РЭ ЛІ ЧЫ»: 
ГАС ПА ДАР ЛІ ВЫ, РА ЗУМ НЫ, НЕ ЖА НА ТЫ...

НА ДА РО ГАХ ГА ЛА ЛЁ ДЗІ ЦА...
Сі ноп ты кі абя ца юць у се ра ду на пра ця гу су так ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду саў

Удзель ні кі кон кур су «Міс тар Ка рэ лі чы — 2017» 
па ка за лі ку лі нар ны клас.

Фо
 та

 А
к с
а н
ы 
ЯН

УШ
.

ЛІС ТА ПАД У ПЕ ЧАХЛІС ТА ПАД У ПЕ ЧАХ


